ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«Как и зачем хвалить ребёнка, имеющего трудности в речевом развитии»

Похвала - это мощнейшее оружие родительской любви.

Хорошо, если Вы время от времени, как бы, между прочим, замечаете, что ваш сын или дочь говорят уже лучше, чётче, свободнее. Причём ценно, если вы делаете это как раз тогда, когда прогресса нет или речь становится хуже. Некоторые специалисты не без оснований считают, что, когда речь ребёнка действительно улучшается, желательно не обращать на это внимания, не хвалить может подействовать парадоксально.

Примите на заметку! Всякое выполнение требований к ребёнку начинайте с похвалы! Здесь очень полезны одобрение ребёнка, признание его достоинств и достижений! Потом можно требовать и большего.

Важно, чтобы «подъёмная» похвала подняла веру ребёнка в себя, чтобы дело, состояние, поведение, требуемое от него, окрасилось для ребёнка радостью, представилось привлекательным и достижимым. Пробуйте изобретать разнообразные способы вдохновения ребёнка.

А если все скромные достижения уже не раз хвалены и перехвалены, а новых не прибавляется? А если вам кажется, что у ребёнка достижений нет и даже наоборот? Может ли быть такое? А это зависит от того, какими глазами вы смотрите на своего ребёнка!

Взгляд, выражение глаз имеет большую силу воздействия на тех, на кого этот взгляд направлен. Эту силу можно направить, как на создание, так и на разрушение! Какими взглядами чаще всего мы, «награждаем» наших детей? Каких взглядов дети ждут от нас, взрослых?

Судите сами, как бы Вы себя чувствовали, находясь под постоянным контролем раздражённых, обвиняющих, подозрительных взглядов, словно из глазка надзирателя? А ведь именно глаза человека способны излучать тёплый свет, добрый, участливый, весёлый, утешающий, сопереживающий, любящий, прощающий, довольный, сияющий, признательный, заботливый, благородный, разделённой радости, приятно удивлённый, с хитринкой или искорками.

Добрые слова сказать несложно, но их эхо долго живет в человеческих сердцах.